

國內郵資已付
台北郵局許可證
台北字第 2676 號
中華郵政特准掛號
執照登記為雜誌
無法投遞請退回!

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：黃輝南
社址：台北市麗水街 18 號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
http://tkutimes.tku.edu.tw/

第 603 期

淡江時報

留學英加紐澳的最大福音
發現最好的 IELTS!!

where's the BEST IELTS?

登峰美語機構 北市館前街 28 號 3 樓
TEL: 02-23882200 http://www.apex.com.tw

爭取淡江品質獎 各單位磨拳擦掌

今年10月首度受理申請 15萬元高額獎金誘人

【記者黃靖淳報導】本校正式通過增設「淡江品質獎」，將於下學年度起開始受理申請，設立該獎項的目的，在促使同仁有效推行全面品質管理，鼓勵從事對本校品質管理有貢獻之研究、推廣及實踐者，希望提升整體教育或服務品質，獎勵推行全面品質管理有傑出成效者，樹立學習楷模，及建立優良組織形象。

淡江品質獎為單位獎，頒予推行全面品質管理具有卓越績效之團體

單位，申請時間為每年10月1日至31日，由所屬一級單位推薦，每年僅能推薦一參選單位，經「淡江品質獎評審小組」審核，通過初審與複審之名單，再報請校長核可後，每單位可獲頒獎金15萬元，以及證書與獎牌，並於歲末聯歡會時公開表揚。

該獎項之評審委員會由校內外專家代表組成，不僅由內部行政體系評鑑品質績效，更藉由校外專家角度評價各品質，讓評審工作更為透

明化並具公信力。評審標準共分7個項目：理念溝通、創新與策略管理、資訊應用與管理、流程管理、顧客滿意度、人力資源發展、整體組織績效，評審小組將依此7個標準進行評分，初審書面審查達75分以上為通過，再由評審委員親赴申請單位實地訪查，晉級條件為85分以上。而品質獎之設立更是落實全面品質管理理念，將企業界「全面品質管理」、「顧客導向」、「流程再造」等理念與作法引進本校教育及行政工作。

童軍團聲名遠播 日人率團來取經

日人率團來取經

【記者鍾張涵報導】耳聞本校童軍團名聲，日本東京遠道而來的「台灣陽明山露營派遺團」，一行14人於上週四(3月31日)特別安排至本校參訪，由本校童軍團指導老師黃文智接待、國文處詹盛閣陪同翻譯，在徐徐春風的涼爽氣息下一路參觀童軍團部、器材室，以及工館、海博館等建築。

踏入淡江校園的瞬間，日本團長渡邊信廣笑著說：「感覺太棒了！校園可以說是美地令人嫉妒。」他並表示，淡江對童軍活動的許多支持與鼓勵，令他們相當感動。

上午並由本校童軍團學生帶領日本童軍夥伴前往老街、小李川菜館品嚐本地料理，日本學生對於鐵蛋和五更腸旺興趣濃厚，認為鐵蛋吃起來像口香糖，還將五更腸旺打包回去吃。日本童子軍竹內準笑著說：「與日本大學相較，淡江大學感覺更為寬廣、具有歷史氣息，真希望能再待久一點。」



▲從日本來訪的台灣陽明山露營派遺團，與本校童軍團在書卷廣場合影留念，並致贈本校充滿日本風味的紀念品。

校長受邀參訪微軟總公司

【記者彭慧珊報導】校長張家宜與航太系教授李世鳴，將與微軟台灣公司高階主管及其他大專校長等相關學者10餘人，一同受邀至美國微軟(Microsoft)總公司參訪，參加為期4天的2005 IT Policy Tour 科技訪問團。張校長等人已於3日前往，將於明(7)日返台。

參訪團員包括雲林科大校長林聰明、交大校長張俊彥、中央校長劉全生、中正校長羅仁權、長庚管理學院院長吳壽山、台大管理學院前院長柯承恩等人。本次參訪由台灣微軟公司帶隊，其中兩天參觀微軟總公司和華盛頓大學(University of Washington)，在討論會議中，主要分享Microsoft在高等教育中發展及Microsoft在電腦上的應用等。

本校承辦國際師範教育研討會

【記者黃靖淳報導】由本校教育學院主辦第25屆「國際師範教育年會暨學術研討會」，將於本週六(9日)至16日在福華國際文教會館舉辦。研討會主題為：師範教育全球化與本土化之整合，以及四子題：師資培育與師資素質、專業標準與評鑑、專業與生涯發展、全球視野與本土關懷。

「國際師範教育學會」為一國際性學術團體，每年定期在不同國家召開年會暨學術研討會，今年輪由我國主辦、由本校負責承辦，預定有25個以上國家80位國際教育專家學者來台參加，連同本國學者，預計將有百餘位與會，共同研討當前師範教育共同關切之課題。

該會自1981年成立以來，即與我國師範教育學者保持良好關係，會籍一直沿用「中華民國台灣」，而本校教務所所長蓋浙生自1991年起，受推舉為亞洲地區諮詢委員迄今。教育學院表示，會議期間除有專題演講與分組座談外，還將參訪本校等文教機構及文化之旅，相信與會學者對台灣社會及文化，將留有深刻的印象與認識。

女教聯會年度活動 週四演講率先開跑

【記者林芝帆報導】由文學院院長趙雅麗領軍的女教職聯誼會，今年將帶給教職同仁們嶄新的活力，由週四(7日)中午12時在驚聲國際會議廳舉辦的演講活動率先開跑，邀請資深系師盧憲孚主講「裝置藝術：契」味空間，請洽分機2250、2207報名。尚未繳納年費的教職同仁，請於4月18日前向女教聯會財務組繳納，一同感受本年度女教聯會的新活力。

趙雅麗表示，服務聯誼組及學術研究組規劃了一系列活動，「快樂3月天、感性4月天、溫馨5月天、活力6月天、尊師9月天、珍愛10月天、慶典11月天、歡樂12月天」以及由外語學院院長宋美華規劃保險理財、養生美容、名酒大賞等各項精彩演講活動，每個月給教職同仁們一個不一樣的體驗！

女教聯會服務聯誼組召集人蕭淑芬提出94年度工作計劃，將自4月起分別安排各項精彩活動和會員們同樂，本月份率先登場的是「感性四月天」，將安排參觀展覽活動、大台北半日遊，以及保健會員身體的經絡按摩舒壓活動；5月將配合母親節舉辦活動，有「辣媽俏妹卡拉OK大賽」，6月則推出一系列週四的「健康美系列」，帶領會員們一起進行瑜珈、強力塑身、水中有氧等活動；9月則有配合慶祝教師節的「美食天地」；10月有電影欣賞及保健系列；11月則是伴隨著校慶舉辦愛心義賣活動，12月則以「人間有愛——捐助樂山慈善機構」、「舞動人生」為整年的活動做結束。此外還預計舉辦會員免費健康活動，將有經絡能量、壓力指數等檢測項目。

垃圾未分類將開罰 本校嚴陣以待

【記者廖瑞琳報導】由於自明年1月1日起，台北縣將實施「垃圾強制分類」，民眾若未先自行區分為一般垃圾、資源垃圾及廚餘三大類，不僅不准傾倒，還會面臨1200元至6000元的罰鍰。總務處表示，本校將於今年制定嚴格的規定，並持續做好資源回收，希望同學能養成隨手垃圾分類的好習慣。

本校環安中心組員黃順興表示，同學或各單位辦公室有較大型的資源回收品，例如電腦主機、電腦、相關的廢棄資訊用品等，可交由環安中心、營繕組、系辦公室處理，而回收廚餘方面，本校松濤館一直都有進行將廚餘統一放置大鐵桶內，一併回收，將來本校也會漸進實施廚餘回收的工作，例如：開大型會議訂購的便當，使用完後要一併丟置松濤館的廚餘回收桶，或者請訂購便當的廠商回收。

本校處理垃圾的員工反映，校內每棟大樓內都設有一般垃圾、可回收

的資源回收品，但同學並未將垃圾放置於正確的分類垃圾桶，希望同學看清楚分類後再丟棄，讓他們方便處理。

黃順興表示：「今年學校會更嚴格推動資源回收，希望全校師生能夠一起努力配合。」而本校慈善社和大地環保工作團對於推行垃圾回收十分積極，慈善社社長許瑞凌表示：「慈善社每個月都會到附近的正德國中幫忙資源回收，回收的物品也會運送

培育基礎科學人才 數學系獲教部獎勵

【記者顏淑惠報導】數學系教授李武炎、錢傳仁、余成義、鄭惟厚、陳功宇及高金美，參與教育部主辦的基礎科學前瞻性人才培育四年期計畫，在數學組B類脫穎而出，獲頒93年度優等獎。教育部除了頒發優等獎座外，也逐年增加本校的補助金額，以茲鼓勵。

該計畫參賽學校除本校外，尚有台大、中山、東華、中正……等7所大學參與，本校為該組唯一得獎者，教育部表示，本校各項活動頗有績效，得獎特色之一是設立專門研究有趣數學的網站www.math.tku.edu.tw/~mathcamp/，提供高中學生參考。

三大陸學者來校 與歷史系交流

【記者吳佩儀報導】「淡江校園很美，下雨看起來更美，別有一番詩意。」歷史系葉鴻濤教授於上週二(3月29日)邀請三位大陸學者蒞校參訪，分別為前中國科學院自然科學史研究所所長陳東東、前中國科學院自然科學史研究所副所長陳久金和前廣西民族學院副院長萬朝輔。

之前參加內蒙研討會，葉鴻濤第一次與三位學者相識，雙方互有好印象，此次才能順利邀請到他們。他們在大陸時就聽聞淡江是個很「文明」的大學，這次終於親眼目睹！葉鴻濤特地安排一整日程，帶領他們參觀學校環境，認識淡江校園。

陳東東、陳久金與萬朝輔，早上參觀本校圖書館、海博館及酒文化研究室，圖書館真令人驚嘆，他會前往美國、澳洲等大學，均未曾見。之後與校長張家宜、兩位副校長馮朝剛及高柏園分別會談，三位學者想和本校建立學術關係，還力邀張校長去北京。

演講看板

日期/時間	主辦/地點	演講人/講題
4/6 (三) 9:00	國企系 D223	經建會國際經濟組組長 專門委員吳家興 韓國的經濟發展與政策
4/6 (三) 14:00	俄文系 驚聲國際廳	中天主播伊格爾 金磚四國之俄羅斯
4/6 (三) 15:10	數學系 S433	群創光電股份有限公司 品質系統工程師林丁發 部份因子試驗中誤差反應資料的離散效應
4/6 (三) 19:00	正智佛學社 E802	淡水普學精舍見有法師 你在我嗎？再靠近一點
4/6 (三) 19:00	星相社 E410	中華民國占星協會會長 林樂卿 進階占星
4/6 (三) 19:20	易學社 L204	紫微研究者陳敬欽 紫微(3)
4/7 (四) 9:00	日研所 T701	MSK 基礎研究所所長 櫻井真、青山學院大學 教授成田淳司 21世紀日本經濟制度 改革
4/7 (四) 15:10	企管系 B712	元智大學講座教授許士軍 未來職場和工作型態
4/7 (四) 19:00	驚聲詩社 L406	師範大學楊維仁博士 網路古典詩詞創作概況
4/7 (四) 19:00	星相社 E401	談星雜誌專欄作家葉子農 基礎占星
4/7 (四) 19:00	學園團契 E412	中國學員傳道會資深講員 張振齡 屬靈人的奧秘——靠聖靈行事
4/8 (五) 14:00	法文系 T701	暨南大學外文系教師蘇子中 為什麼是海杜莎？

音感動畫音樂會週三登場

【記者劉孟慧報導】今(6)日晚間7時30分，由文藝藝術中心與繪聲室內樂團主辦的「音感動畫—音樂即興vs多媒體」黃漢娟與她的朋友即興音樂會，結合了鋼琴、合成樂、打擊、動畫及現場繪畫的呈現。

節目將在台北愛樂電台的主持人曾智寧解說下，帶領觀眾進入奇特的演出世界，內容包括「心動畫」製作群所製作的「新年快逃」、「那段日子」、「森林組曲2002」、「天譴2004」等，由音樂家的即興演奏，在旁空白下，純以音樂來詮釋動畫氣氛與人物情緒，「無眠之聲」則是由鋼琴家黃漢娟演奏與畫家林仁信即興繪畫演出，「打擊傳說」則是邀請到朱宗慶打擊樂團的專任團員謝家豪擔綱。

《文錫藝窗》

鄭正慶講求國畫寫生

◎駐校藝術家顧重光導覽

鄭正慶《寶柚》

「國畫」中以毛筆、宣紙、棉紙作西方式的素描，以及墨墨再上色、敷彩，都是近代以來才有的特殊方法。從民國初年嶺南畫派高劍文、高奇峰兄弟，及陳樹人等曾留學日本進修畫藝，引進西洋繪畫「注重寫生」的技法，融合於國畫之中。

在中國繪畫傳統的基礎上，注入西方繪畫最基本的寫生手段，作為提升畫面的臨場感。著力在花草、走獸、蟲魚，鮮活的表现方式，將傳統沉悶的臨摹一轉，而為現場寫生，將國畫的畫稿傳摹改變為更先進而具科學精神的繪畫方法。鄭正慶教授的作品「寶柚」是一幅寫生形式的彩墨畫，活生生地描繪了採收柚子的豐收喜悅。

鄭正慶教授1946年生於南投，政治作戰藝術系畢業，曾應邀赴美、日、法及東南亞各國展出國畫人物作品，曾獲教育部文藝創作獎、國畫金像獎、畫學會金爵獎、十大傑出青年美術獎。

曾任台北市美展、國軍文藝金像獎評審委員，現任政治作戰藝術系美術專任副教授及台北市美術館、華梵佛學研究所、台灣藝術教育館專職教師。著有「中國水墨人物畫」、「水墨人物畫」、「中國水墨畫人物筆法之研究」。

淡欣26週年慶 學車只要 8000元

只到四月底哦! 可刷卡

百分百保證班，每月開課兩次，報名體檢後即可上課，淡水地區專車接送

原地考照，保證考照率 100%

淡欣 汽車駕駛人訓練班

班址：台北縣淡水鎮中正路二段31號(重劃區對面)

電話：2805-7772~3、2805-5020、2805-5511

傳真：2805-1504

商碩研究所 掌握世界潮流 洞悉商管領域

台北市重慶南路一段43號3樓 (02)23812567 www.sun-so.com.tw

科目	師資	上課時間
統計	王淵海	每週三 18:30~20:00
統計	陳大銘	每週六 18:00~21:30
經濟	張守鈞	每週日 09:00~17:10
經濟	陳碩	每週一 18:30~22:10
企管	王策	每週四 18:30~22:10
財管	張毅	每週二 18:30~22:10
英文	王力文	每週日 18:30~22:00

課程規劃優惠請洽 0921415845許組長

報名 商碩商管所全修班 贈送 總複習·國文 甄試課程·英文

前進商碩 成果豐碩 保證國立